习近平向拉美和加勒比国家共同体 第七届峰会作视频致辞

新华社北京 1 月 25 日电 1 月 24 日,拉美和加勒比国家共同体第七届峰 会在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯举 行。应拉共体轮值主席国阿根廷总统 费尔南德斯邀请,国家主席习近平向峰 会作视频致辞。

习近平指出,拉美和加勒比国家是 发展中国家的重要组成部分,也是全球

治理的积极参与者和贡献者,拉共体已 经成为全球南南合作不可或缺的推动 力量,为维护地区和平、促进共同发展、 推进区域一体化发挥了重要作用。

习近平强调,中方一贯支持拉美和 加勒比地区一体化进程,高度重视发展 同拉共体关系,将拉共体视为巩固发展 中国家团结、推动南南合作的重要伙

方一道,不断加强中拉论坛建设,推动 中拉关系进入平等、互利、创新、开放、 惠民的新时代。越来越多的地区国家 同中国合作推进高质量共建"一带一 路",支持并参与全球发展倡议和全球 安全倡议,同中方携手构建中拉命运共

习近平强调,当前,世界进入新的 动荡变革期,只有加强团结合作才能共 迎挑战、共克时艰。中方愿同拉美和加 勒比国家继续守望相助、携手共进,弘 扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的 全人类共同价值,促进世界和平与发 展,推动构建人类命运共同体,共同开 创更加美好的未来。

多姿多彩 乐享假期



味浓厚。

1月25日,湖北省宣恩县兴隆老街灯火辉煌(无人机照片)。

"近日异地客流占比超过七成,消

飞猪数据显示,今年春节境内长

伴随着长线出游的升温,多地景

线游订单量同比增长超500%,国内机

票订单量同比增长超40%,火车票订

区迎来久违的爆满场面,酒店、民宿、

餐饮等配套产业同步取得癸卯新年

"开门红"。携程数据显示,跨省酒店

预订占比近七成;与去年同期相比,春

节假期前4天民宿预订量同比增长超

花灯通明,流光溢彩。有千余年历史

的国家级非物质文化遗产项目火龙钢

花在古城关帝庙广场前上演,伴随着

火树银花的热闹场面,游客叫好声不

景区纷纷推出各类庆祝农历新年活动。

号、非遗、文创、餐饮、游玩融于一体,获

得游客一致点赞;在贵州,施秉县杉木

河夜漂景区的迎春灯会,造型各异的花

灯将人们带入传统文化与现代科技交

融的节日氛围;在浙江,乌镇推出水上

春节出游,年俗是特色。全国各地

在北京,圆明园新春游园会将老字

断,共祝新年红红火火。

新春佳节,山东枣庄台儿庄古城

2倍,门票预订量同比增长超五成。

费者主要来自北京、广东、浙江等地。

餐厅生意的火爆让我们对哈尔滨旅游

市场全面复苏充满信心。"哈尔滨中央

大街一家西餐厅的运营经理王旭说。 与市场感受一致,多方数据证实

中远程旅游复苏势头旺盛。

单量同比增长近80%。

新华社发(宋文摄)

■数说假期

假期前六天

全国移民管理机构查验 出入境人员239.2万人次

据新华社北京1月27日电(记 者任沁沁)记者27日从国家移民管理 局获悉,1月21日至26日,全国移民管 理机构共查验出入境人员239.2万人 次,较去年春节同期(2022年1月31日 至2月5日)增长123.9%。其中,入境 120万人次,较去年春节同期增长 127.2%;出境119.2万人次,较去年春节 同期增长120.7%。查验出入境交通运 输工具10.9万架(艘、列、辆)次,较去 年春节同期增长62%。



1月26日,在山东省临沂市沂蒙 山银座天蒙旅游区,"财神"向小游客 新华社发(武纪全摄)

国内旅游出游3.08亿人次

。在河南洛阳一文化庙会上。游客欣赏

1255新华社发(黄政伟摄)

者徐壮)文化和旅游部27日公布 2023年春节假期文化和旅游市场情 况。经文化和旅游部数据中心测算, 今年春节假期全国国内旅游出游 3.08亿人次,同比增长23.1%。实现 国内旅游收入3758.43亿元,同比增 长30%。全国文化和旅游市场



据新华社北京1月27日电(记 约11万场,参与人数约4.73亿人次。 243个国家级夜间文化和旅游消费集 聚区客流量5212.2万人次,平均每个 集聚区每夜3.06

> 据不完全统 计,春节期间免 费开放A级旅游 景区 1281 家,占 全国A级旅游景 区总数的9%,

万人次。

其中 62 家 5A 级旅游景区实行免票。春 节假期全国营业性演出共 9400余场次,较2022年 同比增长 40.92%,比 2019年增长22.5%,票房 收入3.78亿元,观演人数约 323.8万人次。各地开展非遗 传承实践活动10522场。

> 年市、水陆迎春演绎、新春长街宴等项 目,让游客感受浓浓水乡年味…… "过年旅游,还是图一个喜庆和 热闹,得到一些传统文化的熏陶。"身 着汉服来到乌镇过年的上海游客马

稳步复苏 年味浓厚

——春节假期旅游市场扫描

玉兔伴休闲,旅游迎新春。7天 女士说。 的春节假期,既是难得的团聚时间,也 携程27日发布的《2023年春节旅 是休闲游玩需求高涨的黄金周。伴随 游总结报告》显示,除一线大城市外, 西安、苏州、扬州、洛阳、开封等文旅资 疫情防控举措优化调整,这个春节假 期,中远程旅游稳步复苏,旅行体验年 源富集的古城人潮如织,位列景区人 气前十城市。

> 以文塑旅、以旅彰文。赏彩灯、 逛庙会、游古镇、登高祈福、非遗传 承……传统文化与佳节出游交融,让 这个春节倍添仪式感。

> 一壶清茶、一炉炭火、几盘零 食……围炉煮茶,成为社交网络上的 春节聚会新宠。

> "在外奔波了一年,需要与家人分 享一壶茶的时间。"在长沙市民杨小姐 看来,围炉煮茶的重点不在于吃喝,而 在于让亲友在寒冬围坐一起,共享温 暖时光。

> 团圆是春节永恒的主题。春节假 期的出游既是休闲,也是团聚。OTA 平台搜索数据显示,除了围炉煮茶外, 滑雪、游湖、登山、露营等适合多人共享 的游乐项目均受到游客青睐。

> 这个春节假期的暖意,还体现在 惠民政策上。山西鼓励全省A级景区 在2023年1月至6月期间以优惠价格 预售全年首道门票;广西将桂林景区 等在内的160余家景区对全国游客实 行首道门票5折优惠;浙江杭州、山东 济南、江苏苏州等地对国有A级景区 免首道门票……

文化和旅游部资源开发司一级巡 视员王鹤云介绍,春节期间,文旅部门 组织开展"打卡旅游休闲 打开欢乐春 节"2023新春旅游推广活动,鼓励各 地推荐更多休闲游、微度假等周边游 产品,推动旅游景区、旅游度假区、旅 游休闲街区、乡村旅游重点村镇等因 地制宜做好春节假日市场供给,推出 具有冬季特色的休闲体验项目,开展 丰富多彩的旅游休闲和民俗活动,满 足人民群众"旅游迎春、休闲过年"的 (新华社北京1月27日电) 需求。



日举行仪式,宣布将2022年从中 国进口的铁路客车编入绿线特快 列车组,正式投入载客运营

●以色列国防军1月27日凌

●2023 澳大利亚网球公开赛 1月27日进行了两场男单半决赛 的争夺,赛会九冠王焦科维奇淘汰 美国人汤米·保罗,第10次进入澳 网决赛 (均据新华社)



新春开工 赶制订单

1月27日,在江苏泗洪经济开 发区,一家电子元器件企业的工人

当日是大年初六,全国各地不

单,生产线上一片忙碌,力争新春 "开门红"

新华社发(许昌亮摄)

去年8608家网站平台被网信部门约谈

420款移动应用程序被下架

据新华社北京1月27日电 记 者近日从国家网信办获悉,2022年, 全国网信系统持续加大网络执法力 度、规范网络执法行为,全年累计依 法约谈网站平台8608家,警告6767 家,罚款处罚512家,暂停功能或更 新621家,下架移动应用程序420 款,会同电信主管部门取消违法网 站许可或备案、关闭违法网站25233 家,移送相关案件线索11229件。

2022年,各级网信部门结合网 络生态综合治理及"清朗"系列专 项行动,集中打击网络谣言、整治 MCN机构信息内容乱象、整治网络 直播和短视频领域乱象、整治未成 年人网络环境、治理算法滥用、整 治应用程序信息服务乱象、规范传 播秩序,及时查处一批传播各类违 法违规有害信息、存在违法违规行 为、社会影响恶劣的平台和账号。

就新版安保三文件

冲绳要求日本政府作出说明

据新华社东京1月27日电 (记者郭丹 姜俏梅)据日本共同社 报道,日本冲绳县知事玉城丹尼 27日赴外务省递交请愿书,要求 日本政府就去年12月通过的新版 地区防卫力量作出详细说明。

玉城丹尼在外务省会见了外 务省副大臣山田贤司,递交了请愿 书。玉城丹尼要求日本政府立即 就新版安保三文件的制定过程、对 地方将造成哪些影响、带来什么变 化等向冲绳居民作出详细说明。

去年,日本政府通过新版《国

家安全保障战略》《国家防卫战略》 和《防卫力量整备计划》三份安保 政策文件(简称"安保三文件")。 三份文件均提到要强化驻扎在冲 绳的日本自卫队力量,并将扩大自

分析人士指出,新版安保三文 件的通过标志着日本战后安保理 念和防务政策发生重大转折,完全 抛弃了"专守防卫"原则,彻底背离 了日本宪法的和平理念。如此重 大的政策转折并未经过国会讨论, 也未向将受到重大影响的冲绳民 众进行任何解释说明。

阿塞拜疆驻伊朗大使馆遭枪击

据新华社德黑兰1月27日 电 (记者高文成)阿塞拜疆驻伊朗 大使馆27日上午发生一起枪击事 件,致使馆一名安保负责人死亡, 另有两人受伤。

伊朗迈赫尔通讯社援引德黑 兰警方负责人拉希米的话说,当地 时间8时25分,一名使馆工作人员 在使馆门口停车时,埋伏在附近的 一名枪手驾车从后面撞击其车 辆。之后,枪手下车跟随这名工作 人员进入使馆,用步枪将其射杀, 并击伤另外两人。

拉希米说,警方已逮捕试图逃 跑的枪手。枪手自称作案动机涉 及"家庭和个人问题"。

阿塞拜疆外交部当天已确认 上述袭击,证实死者为使馆安保负 责人,另有两人受伤。阿塞拜疆总 统阿利耶夫在社交媒体上发文说, 这是一起"恐怖袭击事件",要求尽 快惩处凶手。



巴以局势再度紧张

1月27日,在约旦河西岸城市纳 布卢斯东部村庄拜特代坚,巴勒斯坦

抗议者与以色列士兵发生冲突。 进入2023年以来,巴以地区 紧张局势加剧,以色列军队在约旦

河西岸和耶路撒冷多个地区与巴 勒斯坦人发生冲突并造成伤亡。 据巴卫生部统计,截至目前已有近 30名巴勒斯坦人在今年的冲突中 丧生。 新华社发(尼达勒摄)